

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ШАХТКОМА, ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
ШАХТЫ имени КАГАНОВИЧА

№ 7 (22)

Среда,  
8 марта  
1944 года.

## СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ!

Никогда советская женщина не отдаст то, что завоевано Великим Октябрем

### Женщина защищает Родину

8-е марта Международный Коммунистический Женский День — боевой смотр великих достижений советской женщины.

Третий год советская женщина отмечает этот день в урочной обстановке Великой Отечественной войны нашего народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу Родину.

Советская власть уничтожила все те гнусные законы, которые держали женщину в рабстве и унижали ее, женщина получила равные права с мужчиной на участие в общественно-производительном труде, в управлении государством, счастье материнства и свободную жизнь своих детей.

На эту счастливую свободную жизнь советской женщины, вздумали наложить свою кровавую лапу подлые фашистские пазверги, пытающиеся отнять у советской женщины все великие завоевания и сделать ее снова рабой.

Вместе со всем народом Советского Союза на защиту Родины поднялась женщина, отдавая все свои силы и знания для борьбы с ненавистным врагом, мужественно и стойко перенося лишения, связанные с войной.

Рядом со своими братьями, сестрами и мужьями, героически проявляют себя на передовых позициях: сандружиницы, медицинские сестры, врачи, радистки. Под минометным и артиллерийским обстрелом женщины, выносят на своих плечах раненых бойцов и их оружие.

В дни, когда враг подступил к родным городам и селам, советские патриоты по призыву товарища Сталина организовали в тылу врага партизанские отряды, вместе с мужчинами шли в партизанские отряды женщины.

Партизанки в тылу врага ведут подпольную работу, ходят в разведку, взрывают немецкие штабы, залечивают раны партизан, готовят пищу, стирают белье.

Захваченные фашистским зверьем, они встречают смерть стойко и мужественно, так погибли молодые партизанки, верные дочери советского народа Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Тоня Петрова, Ульяна Громова, Ляба Шевцова и много других.

За годы войны очень много женщин пришлось работать на шахты Кузбасса, они освоили сложные горняцкие профессии: забойщика, откатчика, запальщика.

На нашей шахте молодые девушки как: Пономарева, Голлобова, Паршина, Мочалова, Смирнова, Дроботова быстро овладели квалификацией запальщика и замечательно справляются с этой работой.

Безаварийно работает рукоятчица Васильева. Образцы самоотверженного труда показывают откатчицы: Шура Богданчикова, Валя Соболева, Теплова, Богомолова, Рычагова. Машинисты электровозов, Татарникова Т., Рогова и другие.

Женщины, усиливайте помощь фронту!

### Мой долг —

### честно трудиться

Уже третий год 8-е марта мы, советские женщины, встречаем в обстановке Великой Отечественной войны.

В освободительной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков советская женщина занимает большую роль.

Героически сражаясь в рядах бойцов, в партизанских отрядах, самоотверженно работая на заводах, шахтах, отстаивают свободу и независимость Родины.

Многие женщины за время войны в тылу заменили мужчин, ушедших на фронт, овладели сложными мужскими профессиями.

У нас на шахте многие девушки хорошо овладели шахтерскими профессиями.

Я пришла на шахту работать в 1942 году, специальности никакой не имела. С тяжелой шахтерской работой освоилась быстро, в начале работала откатчицей на транспорт, затем на участке.

Работая откатчицей, я задумывалась над тем, что мне необходимо овладеть какой-либо ведущей горняцкой профессией, для чего у меня достаточно сил и умения.

И я этого добилась, сейчас работаю запальщицей.

Считаю своим долгом трудиться честно и самоотверженно, всемерно помогать Красной Армии громить ненавистного врага.

Е. ПАРШИНА.  
Запальщик 3-го участка.

## Женщины, самоотверженным трудом усиливайте помощь Красной Армии

### Наши патриотки

Рука об руку с рабочим классом женщина участвовала в революционной борьбе за свое освобождение.

И сейчас, в дни Отечественной войны, большую роль занимает женщина, которая своими руками кует грозное оружие для тех, кто хочет отнять у нее счастливую радостную жизнь.

Молодые горняки нашей шахты так же изо дня в день усиливают помощь своим самоотверженным трудом Красной Армии.

Комсомолки Августаева, Ростовцева, Машкина, Пименова, Машкова приехала на шахту с путевкой горкома комсомола, чтобы стать на место горняков, ушедших на фронт защищать Родину.

Женщины совместно со всем

коллективом борются за увеличение производительности труда, за повышение добычи угля.

Они осваивают быстро шахтерские квалификации и прекрасно справляются с этой работой.

Молодая комсомолка Аня Августаева работала откатчицей и училась на машиниста электровоза, после этого еще освоила квалификацию запальщика.

Запальщица Ростовцева так же очень быстро овладела второй профессией машиниста подъемма.

Можно с гордостью сказать, что нигде и никогда не опустятся руки женщины советской страны, она в любой момент встанет на защиту своей Родины. **Т. ФОМЕНКО.**

### Обязательство горняков

Уже 2 месяца коллектив нашего участка держит высокие темпы в работе. Социалистическое обязательство в феврале месяце перевыполнили, выдали сверх плана 1900 тонн угля.

Обсуждая вызов кузнецких металлургов, горняки участка выразили свою уверенность в том, что они впредь своим напряжением усилий обеспечат рост производительности труда в угледобыче и приняли решение—в марте месяце обеспечить выполнение квартального плана на восемь дней раньше срока, месячное задание закончить к 25 марта.

Свое решение горняки вы-

полняют с честью, за пять дней марта на нашем счету имеется 536 тонн сверхплановой добычи

Впереди идет смена горняков мастера Линникова.

Забойщики: Метусов и Ступин дают по две с половиной нормы.

С большим энтузиазмом трудится откатчица тов. Рычагова, по-стахановски работают молодые девушки-запальщицы Мочалова и Смирнова.

В честь Международного Женского Дня—8-е марта коллектив встает на стахановскую вахту и ознаменует его высокой добычей угля.

**Ф. КАБАНОВ.**

### Нет заботы о создании условий

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, горняки Кузбасса поклялись в 1944 году увеличить добычу угля в сравнении с прошлым годом на 220 тысяч тонн.

Для выполнения данной клятвы, нам необходимо поднять еще напряжение наших сил, поднять производительность труда.

Коллектив восьмого участка имеет в своем составе сильные кадры забойщиков, желающих честно трудиться, честно выполнять свой долг перед Родиной, но однако большинство из них не выполняет технических норм выработки, производительность труда находится на очень низком уровне.

Об этом говорят следующие факты: 29-го февраля помощник начальника участка тов. Турунов, давал наряд ремонтной бригаде тов. Кожухова по настилке путей.

Рельсы, предназначенные для настилки путей, оказались очень длинны, через печь спустить их было невозможно, необходимо было сделать прессовку, пресса поблизости не оказалось.

Второе затруднение встретилось с костылями, на вопрос бригадира,—где взять костыли,—тов. Турунов ответил:—Идите, дергайте где хотите.

И так бригадир Кожухов несколько часов проходила в поисках костылей и другого инструмента и в результате эта бригада данный наряд выполнила на 50 процентов.

Следует так же привести, еще один факт безобразия с вагончиком, который находится на пласту 3-ем Внутреннем.

Уже продолжительное время вагон неисправный, откатку его приходится делать двум откатчикам и забойщику, на что затрачивается непроизводительно рабочая сила.

Нормы выработки, работающих на этом пласту, не превышают 25—30 процентов.

**Л. КОШКАРЕВ.**

Редактор **ПАРФИНЕНКО.**

### В ЧЕСТЬ 8-го МАРТА

Сегодня коллектив нашей шахты в честь Международного Женского дня 8-е марта встал на стахановскую вахту с тем, чтобы ознаменовать историческую дату высокой добычей угля.